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说明：化学方程式每个2分，缺少条件，箭头标错扣1分。
21．（13分）（1）① 糖类   蛋白质   ② Ca    Fe 
（2）①ab   ②CH4 + 2O2  2H2O + CO2   ③肥皂水   煮沸    ④ c
（3）CaSO4 + H2C2O4  CaC2O4↓+ H2SO4  a
22．（8分）（1）2MgO + C  2Mg+ CO2↑   （2）24.31    12 
（3）MgH2 + 2H2O  Mg(OH)2+ 2H2↑ 
生成的Mg(OH)2难溶于水（或固体不溶物），在MgH2表面形成覆盖，阻止反应的进一步进行          -1
MgH2

23．（14分）  （1）2NH4Cl + Ca(OH)2  CaCl2 + 2H2O+ 2NH3↑   酒精灯   
（2）放热  降低  ⑤⑥      （3）①2Al + 2NH3  2AlN+ 3H2↑ 
防止铝粉被氧化、防止爆炸（答案合理即可）  ②防倒吸    ③稀硫酸或稀盐酸
④（3分）AlN中m（N）= 14.2 g-10 g = 4.2 g
设生成AlN的质量为x
AlN   ~   N
           41        14
             x         4.2 g
              
               x = 12.3 g
ω（AlN）=  = 86.6%
24．（10分） （1）① 与吸收液逆向接触，增大接触面积，提高反应效率    
 NaOH + CO2  NaHCO3      ②b    ③相同条件下，NaHCO3溶解度较小，容易堵塞出液口，而KHCO3溶解度较大，不易堵塞出液口
（2）①CO2 + 3H2  CH3OH + H2O   ② 光合    碘水（或碘酒） 
③变废为宝、减缓温室效应等（答案合理即可）
25．（15分）（1）①Fe2O3 + 3H2SO4  Fe2(SO4)3 + 3H2O        ② 0.1～0.2 
   H2O2的加入量为0时，铜浸取率约为82%        85℃         温度过低，反应速率慢；温度过高，会加速H2O2的分解
（2） c  不引入新的杂质且增加产品的产率
（3）Na2SO4  玻璃棒
取最后一次洗涤液，向其中加入Ba(NO3)2溶液（BaCl2等溶液亦可），观察有无沉淀产生



（4）生成Cu(OH)2沉淀    Cu2(OH)2CO3受热分解   （5）0.795  依据Cu2(OH)2CO3受热分解的化学方程式，可知：理论上固体残留率=  = 72.1 %，与图1数据基本一致
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